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e Toate subiectele sunt obligatorii.

e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

fncercuiegte litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

S5p | 1. Numadrul 242 este multiplu al numarului:
a)7

b) 11

c) 12

d) 17

5 . : . 7
P 2. Valoarea lui x care verifica egalitatea % = s este egala cu:

7
a)g
b) 8

¢) 14
d) 16

Sp

3. Opusul numarului a = (% - %j :— este:

a) -6 b) -3 ¢) 3 d) 6

Sp | 4. Cel mai mare dintre numerele rationale 2,(4); 2,4(2); 2,22; 2,(42)este:

a) 2,4(2)  b) 2,(4) ¢) 2,(42) d) 2,22

Proba scrisa la matematica
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Sp

5. Dacd a=~/5+1/3 si b=A/15 , atunci o> —2b+1 este egal cu:
a) \/E
b) 9-2415

c) 8
d)9

Sp

6. in tabelul urmitor sunt inregistrate temperaturile medii zilnice dintr-o siptimana.

Ziua L M M J Vv S D

Temperatura | —4°C -3°C -2°C 1°C x°C | 1°C 2°C

Daca temperatura medie din aceea saptamana a fost —1°C , atunci x este egal cu:

)2 b0 ol d) 3

SUBIECTUL al II-lea
fncercuiegte litera corespunzatoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Sp

1. In figura aliturata, punctul M este mijlocul segmentului 4B, N este mijlocul segmentului BC, iar C este

. . . . AN
simetricul punctului 4 fata de punctul B. Valoarea raportului UN este:

a)

— W

b)

¢)

d)

Nlw WA

Sp

2. In figura alaturata, unghiurile ACD si DCB sunt adiacente suplementare. Masura unghiului format de

bisectoarele unghiurilor ACD si DCB este :
a) 90°
b) 100°
¢) 120°
d) 150° A B

Proba scrisa la matematica
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5p | 3. Figura aliturati reprezintd schita unui teren in forma de trapez ABCD cu aria de 144 m’ si lungimea

liniei mijlocii de 36 m . Distanta dintre laturile AB si DC este egala cu:

D C

a)2m

b) 4 m

¢)8m

d)[2m A B
Sp | 4. Dreptunghiul EFGH din figura alaturatd are lungimea EF =15cm si latimea F! G=5\/§ cm. Daca

HF NEG = {O} , masura unghiului GOF este :

H G
a) 60°
o

b) 90°

¢) 120°

d) 150° E E
5p | 5. In figura aldturata ABC este un triunghi dreptunghic in 4 cu misura unghiului B de 30°. Daci lungimea

bisectoarei CM este egala cu /0 cm, atunci lungimea catetei AB este egala cu:

a) 8 cm

b) 10 cm
¢) I5cm

d) 16 cm B

1A

M

Sp

6. In figura aliturati 4BCD este un tetraedru regulat cu aria fetei ABC egald cu 943 dm? . Suma lungimilor

tuturor muchiilor tetraedrului este egala cu: A

a) 18 dm
b) 36 dm
¢) 72 dm
d) 81 dm

Proba scrisa la matematica
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SUBIECTUL al III-lea

Scrieti rezolvdrile complete (30 de puncte)
S5p | 1. Radu si Tudor au impreund 800 de lei. Daca Radu i-ar da lui Tudor o cincime din suma pe care o are,

atunci cei doi copii ar avea sume egale.

(2p) a) Este posibil ca Radu sa aiba 600 de lei? Justifica raspunsul dat.

(3p) b) Afla ce suma are Tudor.

Proba scrisa la matematica
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Sp

-1
. 18 6 3 3 . 3 ~g3 2
2. Se considera numerele a = - + == sib=5-25:125".
(\/20 NZEINET) j (\E j

(2p) a) Aratd ca numarul a=5 .

(3p) b) Demonstreazd ca media geometricd a numerelor a si b este patrat perfect.

Proba scrisa la matematica
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SP | 3. Se considerd expresia E(x)= (3x— 2)2 + (l—x\/g)(x 5+ 1) +4,unde xeR.

(2p) a) Arata caE (x) =4x* —12x+9, pentru orice numar real x.

(3p) b) Determina valorile intregi ale lui n pentru care £ (n) <36.

Proba scrisa la matematica
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Sp | 4. Rombul ABCD din figura alaturata are inaltimea DN =8 cm . Se stie cd AC N BD ={0} si proiectia AM

a segmentului OA pe dreapta AB are lungimea de 8 cm.

D
A P 0 C
N
M
B

(2p) a) Aratda ca OM =4 cm.

(3p) b) Daca AC DN = {P} , calculeaza aria patrulaterului PNMO.

Proba scrisa la matematica
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Sp
5. In figura alaturata sunt reprezentate triunghiurile 4BC si BCD dreptunghice in B, respectiv in C. Se stie

cd «BAC=15, BC=CD, BM 1L ACsi MN L BD.

(2p) a) Arata ca masura unghiului BMN este de 30°.

(3p) b) Daca BN =2 cm, afla distanta de la M la dreapta BC.

Proba scrisa la matematica
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Sp

6. In figura aliturati este desenati o prisma triunghiulard regulati ABCA'B'C'cu AB=8m si AA'=6m.

Punctele N, P si O sunt mijloacele segmentelor, BB', B'C’, respectiv A'C’.

Al

(2p) a) Arata cd planele (QPN) si (C'AB)sunt paralele.

(3p) b) Calculeaza cosinusul unghiului determinat de dreptele QP si C'B.

Proba scrisa la matematica

10



Ministerul Educatiei
Inspectoratul Scolar Judetean Iasi

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2022-2023

Matematica

BAREM DE EVALUARE $I NOTARE

Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului

total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea

Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero

puncte.
Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al I1I-lea

Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul

corespunzitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari

partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | b) Sp
2. | o) Sp
3. |a) Sp
4. | b) Sp
5. d) Sp
6. | a) Sp
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | d) Sp
2. | a) Sp
3. |b) Sp
4. | a) 5p
5.0¢) Sp
6. | b) Sp
SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
1. | a) Dacd Radu ar avea 600 de lei, o cincime este 120 de lei, deci Tudor ar avea | 1p
120+ 200 =320 lei
320 = 480 (600—120=480) . Deci Radu nu poate avea 600 de lei 1p
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b) Notez cu x suma pe care o are Radu , deci Tudor are 800 — x 1p

1
x—X-800-x+ % P

5 5 1
x=500 deci Tudor are 300 de lei. p
OBS. (Daca se incearca rezolvarea cu sistem de ecuatii, scrierea corecta a sistemului se
puncteaza cu 2p)
)[ 18 6 3 Mi)l_(i_i+i) 35 P
V20 45 B0 ) 5 5045 35) (03
1
3

b)b=5, 1p
m,=~a-b,
Ja-b=+5" =5°= pitrat perfect

1p
a)E(x)=9x2—12x+4+1—5x2+4= 1p
=4x’ —12x+9. 1p
b)E(n)=(2n—3)2,neN Ip
E(n)<36<[2n-3|<6 Ip
Se obtine n €{-1,0,1,2,3,4} . 1p
Obs Daci se obtin toate valorile lui # prin Incercéri se acorda Ip.
a) Justifica OM linie mijlocie in triunghiul DNB , 1p
OM:%,deci OM =4cm Ip
b) Deoarece OM* = AM -MB=> MB=2 cm=>MN =2 cm=> AN =6 cm 1p
tg(<APN)=1g(<AOM )= PN =3 cm Ip
Justifici PNMO trapez (dreptunghic) si determin aria sa de 7 cm’. 1p
a) <BAC =15"= <ACB =75 = «<CBM =15 1p
<XBCD =90°, BC = CD = ABCD dreptunghic isoscel = <«cCBD =45°
Se obtine <xMBN = 60" = «BMN =30°. 1p
b) Fie MP 1 BC,P e BC = d(M,BC)=MP .
Cum <BMN =30, BN =2cm=> MB =4cm si MN =2-[3cm . Ip
Notand cu {Q} = MN n BC = ABNQ dreptunghic isoscel
= BN = NQ =2cm = MQ = (243 -2 ) em . 1p
Cum AMOQP este dreptunghic isoscel si MQ = (2\/5 - 2)cm = MP = (\/E - \/E)cm . 1p
a) QP || A'B’ (QP linie mijlocie in triunghiul C'A'B")

Ip

A'B'|| AB (A'B'BA dreptunghi ), deci QP|| AB,
PN ||C'B ( PN linie mijlocie in triunghiul C'B'B)
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OP N PN ={P},0P =(OPN),PN =(QPN) Ip
OP||(C'4B),PN ||(C'AB)= (OPN)||(C'4B)

b) OP|| AB, PN || C'B = <«(QP,C'B)=<ABC’ Ip
Conform T. Pitagora in triunghiul C'BC Cz'fl; = g 'C*+BC*=C'B=10m 1p
Fie C'M 1| AB,M € AB, cos({C’BM)zﬁzg 1p




